



冷江鳖

动物故事

海曙中心小学408班小记者 于佳灵(证号1504193)

假期时,学校给我们每个同学发了几个冷江鳖蛋。这些蛋小小的、椭圆形,摸上去非常光滑,看起来像极了鹌鹑蛋。这些蛋象征着一个小小的新生命,静静地“卧”在沙底。

一天清晨,我刚睁开蒙眬的睡眼,妈妈就告诉我:有两只小冷江鳖孵出来了!哇!两只小冷江鳖正探头探脑地观察这个崭新的世界呢。这两只小冷江鳖全身乌黑,胸、背壳非常坚硬,上面还有格子纹,好像古代士兵的盔甲。冷江鳖的那个椭圆形的小脑袋经常缩在硬邦邦的壳里。它们的脖颈很长,一会儿伸出来,一会儿缩进去。当它们的头缩进去的时候,看上去就像一块小小的乌黑的砖头。冷江鳖的身体两侧有四只脚,每只脚上有五个爪子,爪子中间有蹼连着,非常柔软。

冷江鳖的爬行很缓慢。爬几步就停一下,好像那壳有千斤重似的压着它。要是遇到紧急情况,它会不停地爬,速度也较快。可是一见到人影,它会立即停下来。有一次,我给冷江鳖喂食。它们一看到我,急忙把头缩了进去。我把饭粒和蛋黄倒在它们面前,它们一动也不动。我走进房间,过了一会儿,听到餐厅传来“吱——吱——”的声音,原来冷江鳖们开始进食了。只见它们一边津津有味地嚼着食物,一边用眼睛警惕地注视着周围,好像怕有人抢走它们的美食似的。它们嚼了几口,把头往里缩一下,看看没有什么动静,又伸出头来吃食。

前不久,我和爸爸妈妈把冷江鳖放回了河里。望着它们欢快地消失在水底,我想起了和它们在一起的甜蜜的往事。

指导老师 杨英

“小·强”风波

江北中心小学504班小记者 郑婕(证号1505688)

夏天,正是“小强”活动的季节。可没有想到,“小强”竟然爬到了我身上!

晚上,我在悠闲地洗澡,突然感到一只东西正从我的脚“簌簌簌簌”一路爬上我的大腿!顿时,我吓了个半死,大叫一声:“啊!”接着,我紧闭双眼,身体迅速高频率抖动,拿着毛巾拼命打这东西,边打边喊:“妈妈,妈妈!”这个不明物体终于被我摔在了地上。我眼睛睁开一条缝儿往地上瞥,再次大叫起来:“蟑……螂!”听着我的叫喊,它似乎也有了动静。我灵机一动,打开热水器,调整到最热,拼命向蟑螂冲。不一会儿,“小强”就死了!

蟑螂是一种害虫,我要远离“小强”! 指导老师 殷璐

“绿袍将军”

广济中心小学401班小记者 孙语涵(证号1520036)

我家有一只巴西龟,它的头上镶嵌了两颗黑珍珠似的大眼睛,眼睛后面还各有一条鲜艳的长条形花纹,就像电影里特种兵脸上的迷彩。绿油油的龟甲上,分布着13块六角形花纹,仿佛将军的披风一般,威武极了。要是可以把军衔授给动物的话,我家的巴西龟理当荣膺海军上将军衔了。它灵巧的身手、镇定的模样,全是海军上将的派头。所以,我昵称巴西龟为“绿袍将军”。

绿袍将军十分聪明。每次我在投放食物前都会用铁勺子敲击一下缸壁,没多久后,只要我在那里敲,它就知道要开饭了,马上跟到那里。有一次,我把食物拿给绿袍将军,它一看见鲜虾大餐,就迫不及待地扑了过来。我想逗逗它,在它快够着的一瞬间迅速把虾收回,就这样反复了好几次。终于,绿袍将军使出了它的必杀技——装死。我以为它要睡觉了,就把盛虾的勺子放在了缸壁上,没想到绿袍将军一跃而起,叼起虾就跑,在角落里狼吞虎咽地吃起来。

这就是我家的小乌龟,真让人又怜又爱啊。

我家的小丑鱼

江东中心中山校区202班
小记者 葛奕莹(证号1503067)

我家有条特别可爱的小丑鱼,扁扁的嘴上长着许多长长的胡须,还有像奶牛一样的花纹。别看它细细长长的,它可是一条名副其实的“鱼中之王”呢!

前几天,我和爸爸觉得它孤单,给它找了几个伴,可是它表现却不怎么友好,还不时扫荡自己的地盘,生怕有人闯入。晚上,这些小鱼可遭殃了,不是被它咬成两断,就是被它吃掉。后来我才知道它喜欢一个人呆着。它一个人的时候,喜欢把头搁在荷花上,再用尾巴帮忙,让自己站立起来,好像在表演杂技呢!每当我把鱼缸盖打开,丢下鱼食,它好像听到主人的喊叫声,急如星火地蹦上来,像小鸡啄米一样狼吞虎咽地吃起来。肚子吃得鼓鼓的它就又躺在荷花上,美美地睡着了。平常,我故意靠近鱼缸,那条淘气的小丑鱼便飞般地上来,哈哈,我是逗你玩呢!它又像泄了气的皮球一样游了下去。

我希望这条小丑鱼能陪我一起快乐成长!

指导老师 梁雪盛

黄鹂小学102班小记者
指导老师 涂思源
周园

小小厨师



花

叶帆
江北中心小学301班小记者
指导老师 叶坚栋

亲情日记

妈妈的爱

江东第二实验小学东302班小记者 邹奕鸣(证号1502040)

妈妈的爱是无声的。

有一次,我要过生日,妈妈答应给我开一个生日宴会,还要给我做一个生日蛋糕。那天,妈妈很早就起了床,把材料准备好。到了揉面这个环节,妈妈用手不停地揉面粉,不一会儿,一粒粒汗珠从妈妈的头上渗出来,可妈妈却没有一句怨言,还边做边说:“祝你生日快乐!”晚上,她更是在厨房里忙得不亦乐乎。我关心地问:“妈妈,你一定非常累,坐在椅子上歇一歇吧。”“不用了,你去玩吧。”妈妈边说边继续在厨房里忙碌。没过一会儿,一大桌喷香可口的饭菜就摆在我们眼前了。我看着这桌饭菜,心里默默地想:妈妈现在不辞辛苦地为我付出,我要好好学习,用实际行动回报妈妈。

所有的妈妈都在默默无闻地为自己的孩子付出,我爱我的妈妈。

指导老师 屠碧红

抗击台风中的爸爸

江东实验樱花校区201班小记者 陈思吟(证号1501529)

我爸爸是一名街道公务员。在他众多的工作中,其中一项是防灾防汛。这不,“灿鸿”台风来袭,爸爸和单位的同事就忙开了,我都两天没见到他了。听妈妈说,爸爸是在转运物资、分发物资等。当妈妈打电话给爸爸时,只要他在户外工作,一定会嘱咐他注意安全。

这让我想起2013年“菲特”台风来临的时候,爸爸当时用皮划艇拉一位老爷爷去安置点,这张照片还在《浙江日报》上刊登了出来,当时的宁波新闻也有不断播放。虽然我觉得爸爸很辛苦,但这是他的工作。

指导老师 夏成瑶

低碳生活,绿色出行

2015镇明中心小学绿色环保行动专辑

辅导员寄语

绿色观念,从小树立;环保习惯,从小培养;践行环保,从小做起。拯救地球环境,只有靠我们人类自己。绿色就在我们身边,环保也可以从小事做起。为了更好地宣传环保,为环保事业贡献一份自己的力量,镇明中心小学的队员们积极参与“绿色义卖捐赠公共自行车”的环保行动。希望通过这次意义深远的活动,树立队员们的环保意识,培养队员们的社会责任感。

然而,我们也意识到:环保意识的培养非一日而就,公共自行车红领巾实践基地的成立为我们提供了可以长时间进行环保活动的平台,让队员们能够有机会融入社会,宣传绿色环保,践行低碳生活,尽一份小公民的责任和义务。

感谢公共交通部门的支持,感谢老师、家长、队员们的参与,让2015镇明中心小学绿色义卖捐赠暨公共自行车红领巾实践基地成立活动取得圆满成功!

现场播报

“同学,这是我自己做的发夹,买一个吧!”“小朋友,这本书特别好看,买一本吧!”这是镇明中心小学的2000余名少先队员在参与绿色义卖活动的生动场面。

今年儿童节,镇明中心小学的学生们用绿色义卖的方式庆祝属于自己的节日,义卖款项最终将捐赠给公共自行车部门。活动当天,同学们拿着自己制作的饰品、点心;带着自己喜爱的玩具、书本,来到学校加入绿色义卖的行列。活动中,同学们有的成为了“爱心策划员”,有的当上了“爱心销售员”,还有的自告奋勇承担了宣传任务,义卖场面异常热烈。孩子们纷纷表示:要为宁波公共交通事业添上自己的一份力量。

7月4日上午,2015镇明中心小学绿色义卖捐赠暨公共自行车红领巾实践基地成立仪式如期举行。在“低碳生活,绿色出行”的倡议后,少先队员代表向市公共交通客运管理局捐赠了100辆公共自行车,副局长孙斌为镇明中心小学颁发了捐赠证书。少先队员代表将火红的布幔徐徐铺开,一排佩戴着大红花的公共自行车齐刷刷亮相。这是全体少先队员的绿色希望,是队员们对环保事业的支持,更是一份社会责任的传递。仪式最后,与会嘉宾与少先队员一同将新车入桩,捐赠的公共自行车从此开启了服务市民的生命之旅。

这是镇小少先队员用自己的爱心铸就的一段环保故事。镇小学子必将这份绿色的希望延续,让绿色的梦想开出丰硕的果实!

镇明中心小学小记者

镜头聚焦



义卖现场



童心视野

绿色出行,镇小·在行

总部503班小记者 戴晓婷(证号1504478)

7月4日,镇明中心小学举行了一次特别的绿色义卖捐赠暨公共自行车红领巾实践基地成立仪式。镇明中心小学校长代表镇小全体学生,向海曙区公共自行车服务公司捐赠了用学生绿色义卖款购置的100辆公共自行车。这些崭新的公共自行车已陆续投放到各个公共自行车的借车站点,当然也包括我们学校门口的站点。我很骄傲,我和我的小伙伴们也为此作出了自己的贡献!

在捐赠仪式前,播放了一段震撼人心的小短片,让同学们深深地明白了要节约资源、低碳环保、绿色出行。两首诗朗诵更是令我们受益匪浅。捐赠仪式后,学生们还到校门口的公共自行车设置点体验了一把绿色出行。可以说,这既是一场绿色义卖款的捐赠仪式,也是一次绿色出行的倡导活动。

我为环保添份“绿”

分校504班小记者 张诗焯(证号1505525)

7月4日,是宁波小学生休業式的日子,今年的休業式对于镇明中心小学的同学们来说特别有意义!这天,我们学校举行了“绿色义卖捐赠暨公共自行车红领巾实践基地成立仪式”。我全程参与了此次活动,更是担任了捐赠仪式的主持。

依然记得六一义卖当天,每个班都精心布置,班级柜台里的商品琳琅满目,都是同学们亲手制作或是自己最喜欢的东西。同学们有的原地看摊叫卖商品,有的搞起抽奖吸引客源,有的外出推销流动售卖,大家分工明确,井然有序。同学们的吆喝声和欢笑声此起彼伏,吸引了许多同学争相购买。那天,老师还任命我做推销员,我和其他同学推销出去好多商品。这次义卖,单我们班就收获了上千元。同学们特别激动,因为我们为环保作出了自己的贡献。一辆崭新的自行车被推进了公共自行车借用处,它们即将开启绿色的生命之旅。

这是我们镇小少先队员用自己的爱心铸就的一段环保故事。